
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 18 dias do mês de Setembro de 2009, às 08:30, no sala de reuniões gabinete prefeito, do município, CHAPECÓ, Estado SC, foi realizada a 2ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Oneide Lazzarin representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

AM?ICO NASCIMENTO JUNIOR - PREFEITURA MUNICIPAL
DULCE DUMAR - EEB Z?IA SCHARF
EDEGAR KRAMER - SINTRAF - SINDICATO TRAB. RURAIS NA AGRIC FAMILIAR
ELIZANDRA GOMES / VANESSA UBNER - TV RBS
FABIO SCHARDONG - RADIO CHAPEC?
MAURO CESAR ZANDAVALLI - SECRETARIA DE AGRICULTURA - PREF. MUNICIPAL
NOEMIR AIRTON ECCO - PREFEITURA MUNICIPAL - SEC. SA?E
ODILON LUIZ POLI - UNOCHAPECO
RICARDO LUNARDI - CAMARA DE VEREADORES
SONIA MARIA LOHMANN - PREFEITURA MUNICIPAL
TERESINHA SCHLINDWEIN - INSS
THIAGO FELIPE ETGES - PREFEITURA MUNICIPAL
VALDEMAR VASCO DA SILVA - FUNAI 
VANIA CRISTINA COELHO - SECRETARIA DE ADM

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CHAPECÓ e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Não.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Divulgação nos jornais, radios e TV. 
Apoio de líderes local: Todos os órgãos presentes divulgarão o PSS
Outras formas: Divulgação em escolas, setores da saúde e alguns órgãos federais.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: NECESSITAMOS ENVIAR CORRESPONDÊNCIA SOLICITANDO SALAS  A PREFEITURA
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): NECESSITAMOS ENVIAR CORRESPONDÊNCIA SOLICITANDO SALAS COM MOBILIÁRIO  A PREFEITURA
Comunicação (telefone, banda larga, fax): NECESSITAMOS ENVIAR CORRESPONDÊNCIA SOLICITANDO   A PREFEITURA
Segurança: SERÁ SOLICITADO QUE AS SALAS TENHAM SEGURANÇA

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral



2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: ENVIAR CORRESPONDENCIA SOLICITANDO SALA A DIVERSOS ÓRGÃOS
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): CORRESPONDENCIA SOLICITANDO SALA COM MOBILIÁRIO
Comunicação (telefone, banda larga, fax): ENVIAR CORRESPONDENCIA SOLICITANDO FONE COM INTERNET

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
O PREFEITO ACREDITA QUE CHAPECÓ POSSUA MAIS HABITANTES QUE O CENSO 2007 APTRESENTOU, DIANTE DISSO, FOI SUJERIDO QUE A
PREFEITURA IMPRIMISSE UM ADESIVO COM A FRASE "aqui foi respondido o censo 2010" PARA O RECENSEADOR AFIXAR NO LADO DE DENTRO
DA PORTA DA COZINHA QUANDO FIZER O CENSO NAQUELE DOMICÍLIO. COM ESSE ADESIVO, NÃO GERARÁ DÚVIDAS SE LÁ FOI OU NÃO
RESPONDIDO O CENSO 2010. FOI APRESENTADO ORÇAMENTO DE GRÁFICA PELA PRESIDENTE DA COMISSÃO - ONEIDE, ALÉM SE EXPOR QUE
SE FOSSE IMPRIMIR 55 MIL ADESIVOS O CUSTO SERÁ REDUZIDO. OS PARTICIPANTES ACOLHERAM A IDÉIA E O SECRETÁRIO DE DESENV.
ECONÔMICO PROVIDENCIARÁ OS ADESIVOS.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
AMÉRICO NASCIMENTO - SINDICATO RURAL
JAMES ALBERTO GIACOMAZZ - SECRETÁRIO PLANEJAMENTO
JOÃO SCOPEL - EMPRESÁRIO
VILSON JOÃO DE OLIVEIRA - BANCO DO BRASIL
WAGNER GRISS - JORNAL DO IGUAÇU

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


